

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

Четверг, 27 октября 1977 года

№ 129 (3356)

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!
БОРИТЕСЬ ЗА ПРЕТВОРение В ЖИЗНЬ
ИСТОРИЧЕСКИХ РЕШЕНИЙ ХХV СЪЕЗДА
КПСС, ВЕЛИЧЕСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ
ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ!

ВПЕРЕД, К НОВЫМ УСПЕХАМ В КОМ-
МУНИСТИЧЕСКОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ!

(Из Призыва ЦК КПСС к
60-й годовщине Великого Ок-
тября.)

ЮБИЛЕЮ РОДИНЫ — МАСТЕРСТВО И ПОИСК!



На снимке: коммунист Тамара Дмитриевна Едунина — одна из лучших доярок совхоза «Бачатский». Включившись в социалистическое соревнование, посвященное юбилею Родины, она отметила второй год пятилетки плодотворным трудом. В октябре доярка выполнила и план двух лет пятилетки и свои социалистические обязательства. Сейчас работает в счет третьего года пятилетки. Фото А. Салова.

ПРЕОДОЛЕВАЯ ТРУДНОСТИ

Зимовка скота нынче, прямо вести борьбу за эффективное скажем, будет нелегкой. Не-использование кормов, членение продукции высокого качества, при снижении ее с-семенами, создана слабая. Обеспеченность кормами составляет в пределах четырех с половиной кормоединиц на условную голову. Поэтому каждый килограмм сочных и грубых кормов на строгом учете.

На днях по всем фермам совхоза прошли собрания животноводов, на которых обсуждалась инициатива колхоза «Россия» по проведению нынешней зимовки. Доярки и скотники поддержали почин россиян и включились в социалистическое соревнование по получению в зимний период высоких надоев и привесов молока крупного рогатого скота.

С. ЕНДИЯКОВ,
секретарь парткома совхоза
«Бачатский».

Труженики животноводческо- фронта решили серьезно по-

ОБРАЩЕНИЕ

механизаторов, рабочих и инженерно-технических работников совхоза «Рассвет»
но всем механизаторам Беловского района

Мы, механизаторы, рабочие, инженерно-технические работники совхоза «Рассвет», как и все советские люди, единодушно поддерживаем и одобляем новую Конституцию СССР. Отвечая на постоянную заботу Коммунистической партии о повышении благосостояния советских людей, о дальнейшем развитии сельского хозяйства, выполняя постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по повышению эффективности использования сельскохозяйственной техники, улучшению ее сохранности, обеспечению совхозов, колхозов кадрами механизаторов и закрепления их в сельском хозяйстве», стремимся трудовыми успехами встретить юбилей нашей Родины.

Соревнуясь за достойную встречу 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, мы в лучшие сроки провели уборку урожая зерновых и картофеля, в основном в августе-сентябре убрали всю солому и аспахали зябь под яровой клин будущего года. Этому во многом способствовала качественная подготовка техники и прогрессивная организация работ по методу механизаторов Ипатовского района Ставрополья.

В настоящее время одной из первоочередных задач считаем организование проведения осенне-зимних агромелиоративных, своевременную и качественную подготовку техники к весенне-полевым работам 1978 года.

Исходя из этого, мы решили высококачественно провести подготовку тракторов, почвообрабатывающих и посевных машин к 1 марта, кормозаготовительных — к 1 апреля, уборочной техники — к 1 мая, обеспечить хорошее техническое обслуживание и правильную эксплуатацию машин в ходе работ.

Организованно проведем работы по вывозке 20 тысяч тонн удобрений, что и на собраниях механизаторов на три тысячи тонн больше

О зове очередного XVIII съезда ВЛКСМ

Десятый пленум ЦК ВЛКСМ постановил созвать очередной XVIII съезд ВЛКСМ 25 апреля 1978 года.

Утвержден следующий порядок дня съезда:

1. Отчет Центрального Комитета ВЛКСМ.
2. Отчет Центральной ревизионной комиссии ВЛКСМ.
3. Выборы центральных органов ВЛКСМ.

Норма представительства на съезд — один делегат от 7500 членов ВЛКСМ.

НА УДАРНОЙ ВАХТЕ

Продолжая трудовую вахту в честь Великого Октября, коллектив пункта технического осмотра станции Разрез добился значительных успехов в эксплуатационной работе. Так, за девять месяцев юбилейного года все поезда были отправлены по расписанию. Не допущено ни единой задержки или отцепки вагонов из всем пути следования до места выгрузки.

Параллельно основной работе велась тщательная подготовка своего хозяйства к работе в предстоящую зиму. На межпутях третьего и четвертого путей был смонтирован смазкопровод длиной пятьсот метров, установлены печи для подогрева осевого масла. Построено помещение насосной установки для механической подачи смазки к рабочим местам.

Отремонтированы бытовые помещения, складское хозяйство.

Для более рационального использования перегруженной узкой колеи линия для транспортировки запчастей и материалов при технической обработке составов.

Укомплектован штат вагонников согласно технологическому процессу работы пункта технического осмотра. При этом создан резерв осмотрщиков и слесарей по ремонту вагонов.

Здесь большую организаторскую работу проделал коммунист старший осмотрщик вагонов Станислав Сидорович Инайтус. Много творческой смекали и старания вложили осмотрщик-ремонтник И. В. Пятов, электросварщик Д. Н. Сатин, слесарь А. П. Рыжков и другие.

Подготовку к зиме вагонники ПТО станции Разрез провели своими силами и намного раньше намеченного срока (к 1 сентября).

Руководство и местный комитет вагонного депо одобрили инициативу вагонников станции Разрез с тем, чтобы она стала достоянием каждого коллектива пункта технического осмотра.

М. БРИГИНЕЦ,
старший приемщик вагонного
депо Белова.

Кто сегодня впереди НАДОИ МОЛОКА

Сведения на 26 октября 1977 года

	«Новый»	3.8	+0.8
доено за 25 октября с. г. в килограммах от фуражных коровы, во второй — ± на соответствующий период прошлого года.	«Рассвет»	3.8	-0.1
	«Горский»	3.7	-0.5
	«Саланский»	2.5	-0.8

КОЛХОЗЫ:

«Россия»	5.9	+1.4
«Гурьевский»	6.2	+0.5
«Новопестеревский»	6.1	+1.4
«Бачатский»	5.1	+1.0
«Родина»	4.2	-0.5
«Моховский»	4.0	-0.1
«Пермяковский»	3.9	-0.6

Им. 21 партсъезда 5.6 -0.5
Им. Ильича 5.3 +0.4
«Правда» 4.0 -0.6
«Кузбасс» 3.8 -1.1
«Сибирь» 2.3 -0.7
ПО РАЙОНУ 4.1 -0.2

МОЩНЫЙ СТИМУЛ К НОВЫМ ПОБЕДАМ

С СОБРАНИЯ РАЙОННОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Как мы уже сообщали, 21 октября состоялось собрание районного партийного актива. На нем с докладом об итогах октябрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, внеочередной сессии Верховного Совета СССР, принял новую Конституцию СССР, и задачах районной партийной организации выступил первый секретарь РК КПСС В. И. Насонов.

— В эти дни у советских людей, — сказал т. Насонов, — радостное, приподнятое настроение: начала действовать, жить, работать новая Конституция СССР. Конституционно закрепив новый исторический рубеж в жизни советского народа — построение развитого социалистического общества, этот выдающийся документ творческого марксизма освещает советским людям путь к великой цели — к построению бесклассового коммунистического общества. Трудящимся массам во всем мире он прибавляет уверенности в их борьбе за свои права.

Вместе с участниками внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР с глубоким интересом и вниманием слушали, читали труженики района аргументированный, волнующий доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, Президента Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева, выступления депутатов Верховного Совета, в том числе представителя от Кузбасса — знатного шахтера Г. И. Смирнова.

Проходящие сейчас повсеместно митинги и собрания являются свидетельством всенародного одобрения политики партии, готовности тружеников района трудовыми делами крепить могущество Родины.

Тов. Насонов называет коллективы, которые добились успехов в юбилейном соревновании. Это бригады Р. Ф. Рубцовой из совхоза «Рассвят», М. К. Киселевой — из совхоза «Моховский», В. А. Бабанина — из совхоза «Новопестеревский» и многие другие.

Труженики района перевыполнили девятимесячный план продажи государству молока, яиц. Выросло поголовье крупного рогатого скота.

В районе заготовлено 72,5 тысячи тонн грубых кормов, 4,5 тысячи тонн витаминно-травяной муки, заложено более 125 тысяч тонн силоса.

На уборке зерновых победителем соревнования среди уборочно-транспортных отрядов вышел отряд т. Гомзякова Н. Д. из совхоза «Новый», а среди комбайнеров — П. П. Голубенко из этого же совхоза.

Трудящиеся района, — сказал далее т. Насонов, — горячо приветствуют конституционное закрепление возросшей роли и ответственности ленинской партии.

Будущее, — сказал в своем докладе на сессии Л. И. Брежнев, не находится за пределами настоящего. Будущее заложено в настоящем, и решая задачи сегодняшнего — социалистического дня, мы постепенно вступаем в день завтрашний — в день коммунистический.

Тов. Насонов рассказал о задачах районной партийной организации. Во-первых, необходимо обеспечить, чтобы прилив творческой инициативы, трудовой и полити-

ческой активности, вызванный обсуждением новой Конституции, не ослабевал, а развивался дальше. Во-вторых, необходимо добиться, чтобы каждая статья, каждое положение Конституции вошли в практику деятельности всех государственных органов, всех должностных лиц, всех граждан. А это значит, что советские люди должны знать свою Конституцию, свои права и свободы, понимать их неразрывную связь с добросовестным выполнением своих гражданских обязанностей.

650 тружеников ферм, бригад, участков совхоза прилагают усилия для досрочного выполнения планов и обязательств юбилейного года, для достойной встречи 60-летия Великого Октября.

Животноводы фермы № 4 перевыполнили девятимесячный план продажи молока государства. 20 животноводов и 17 механизаторов досрочно выполнили личные планы двух лет пятилетки.

Основной Закон принят. 356 трудящихся совхоза приступили к изучению материала седьмой сессии Верховного Совета СССР в системе политического, экономического и комсомольского образования. Дополнительно будут открыты беспартийные две народные политшколы по изучению Конституции СССР. Агитаторы, политинформаторы, лекторы ведут разъяснительную работу среди трудящихся и по месту жительства.

Директор совхоза «Новопестеревский» И. А. Паршин сказал:

— В яркую демонстрацию нерушимого единства партии и народа вылилось всенародное обсуждение проекта новой Конституции СССР. В совхозе «Новопестеревский» в обсуждении принял участие около 600 человек. Было проведено пять сельских сходов по месту жительства граждан, три рабочих и общее партийное собрание, семнадцать бесед. Высказано семь замечаний и дополнений к проекту (в основном они касались принятия более жестких мер к нарушителям трудовой дисциплины и общественного порядка).

Враги социализма, — говорит т. Паршин, — много кричат о нарушении прав человека в СССР. Но иного от этих господ мы и не ждем. Нападками на нашу страну они пытаются отвлечь внимание своих народов от таких пороков капитализма, как безработица, нищета, расовая дискриминация и другие. Нет ни одной капиталистической страны, где бы простые люди имели стольные права и свободы, как в СССР и братских социалистических странах.

Новая Конституция живет и действует, она вдохновляет на новые трудовые свершения.

Слово предоставляется бригадиру животноводов колхоза «Россия» Н. М. Данченко:

— Труженики нашего колхоза с огромным удовлетворением восприняли итоги работы Пленума ЦК КПСС, седьмой сессии Верховного Совета СССР, доклад на ней товарища Л. И. Брежнева. Новая Конституция полностью отвечает интересам советских людей.

Мы понимаем, что главная гарантия наших прав — это укрепление могущества Родины, добросовестное выполнение своих обязанностей.

Коллектив нашей бригады дал обязательство план двух лет пятилетки по сдаче молока выполнить к 60-летию Великого Октября. Свое слово мы сдержали. Надо от фуржанской коровы за девять месяцев составил 2581 кг при плане 1980, в решении задач, выдвинутых в этом году от коровы полу-

чают на 382 кг молока больше, чем в прошлом.

Коллектив колхоза выступил инициатором районного соревнования за успешное производство зимовки скота и приложил все силы для выполнения взятых социалистических обязательств.

Секретарь партбюро разреза «Шестаки» А. Г. Митьковский сказал:

— На разрезе сейчас идет изучение материалов октябрьского Пленума ЦК КПСС, седьмой сессии Верховного Совета СССР, доклада на ней товарища Л. И. Брежнева. Всеми формами партийного, экономического, комсомольского образования охвачено более 250 трудающихся разреза.

Партийное бюро видит свою главную задачу в том, чтобы воспитывать трудящихся в духе тех требований, которые изложены в Основном Законе нашей страны.

На трибуне — начальник линейного управления автодорог В. И. Павлов:

— Принятие новой Конституции и юбилей Великого Октября коллектив управления встретил досрочным выполнением плана десяти месяцев и двух лет пятилетки.

Интенсивность движения на дорогах из года в год значительно возрастает. Все это влагает на дорожно-эксплуатационную службу новые задачи.

В будущем году нам необходимо закончить строительство дороги Менчере — Дунай Ключ, производственной базы в пос. Инском, обеспечить безаварийный, круглогодичный проезд по нашим дорогам.

Первый секретарь РК ВЛКСМ В. К. Антипин сказал:

— Молодежь района с чувством высокой ответственности и гордости встретила положение новой Конституции о расширении прав Ленинского комсомола, повышения его роли в решении политических, хозяйственных и социально-культурных вопросов.

Юноши и девушки района активно включились в движение «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых!», в соревнование за право подписать юбилейный рапорт, за право сфотографироваться на легендарном крейсере «Аврора».

Многие комсомольцы ко дню рождения комсомола и 60-летию Великого Октября завершают годовые планы и планы двух лет пятилетки. За отличную работу в юбилейном году 30 юношей и девушек района награждены знаками ЦК ВЛКСМ.

Тов. Антипин заверил районный комитет партии в том, что комсомольцы и молодежь района оправдают доверие партии, претворят в жизнь решения ХХV съезда КПСС, ударным трудом встретят 60-летие Великого Октября.

— Дни работы внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР, принявший новую Конституцию СССР, — сказал мастер-наладчик совхоза «Родина» Н. А. Кутузов, — совпали с радостным событием в жизни нашего коллектива: животноводы рапортовали о выполнении социалистических обязательств, взятых к 60-летию Великого Октября, по производству и продаже государству молока.

В период уборки урожая многие механизаторы с честью выполнили взятые обязательства, и среди них коммунисты: П. Е. Бушуев, Л. А. Фишук, А. Я. Клименков, А. А. Бубнов, комсомолец Н. Осорин и цю.

другие.

Слово предоставляется председателю исполкома Артышгинского поселкового Совета народных депутатов В. К. Рахмановой:

— Мы привыкли к таким словам, как «право на труд», «право на отдых», «право на образование». Они нам кажутся обыденными, они глубоко вошли в нашу жизнь. Мы считаем в порядке вещей, что нас бесплатно лечат, что наши дети учатся в школах, учебных заведениях, да еще получают стипендию, что женщина имеет равные права с мужчиной и т. д. О таких правах трудящиеся капиталистических стран могут лишь мечтать.

В связи с принятием новой Конституции СССР возрастает роль Советов, в частности, по выполнению наказов избирателей.

Исполком посовета запланировал провести «день депутата», где будут изучены не только права, но и обязанности народного депутата.

Учительница Старопестеревской средней школы, секретарь парторганизации Е. М. Вагнер сказала:

— Принятие новой Конституции — это большой праздник, и в то же время начало огромной, кропотливой работы, в которую каждый учитель должен вложить душу и сердце. Идеи новой Конституции должны пронизывать весь учебно-воспитательный процесс. Изучая с ребятами Основной Закон страны Советов, учителя стремятся ярко, убедительно, на примерах нашей действительности показывать достижения советского народа, превосходство социалистической системы над капиталистической.

На трибуне — главный врач районной больницы К. И. Капелин:

— На примере здравоохранения нашего района можно проследить те гигантские шаги, которые совершены за годы после принятия Конституции 1936 года. Судите сами. Если до 1940 года в районе было всего две больницы на 50 коек и 14 фельдшерских пунктов, в которых работали три врача и 22 медицинских работника со средним образованием, то в 1976 году здравоохранение района представлено 5 больницами на 545 коек, 3 врачебными амбулаториями и 55 медицинскими пунктами. В медицинских учреждениях района сейчас работают более 60 врачей, более 390 медицинских работников со средним образованием.

Закрепленные Основным Законом нашей Родины права граждан на бесплатную и доступную медицинскую помощь подтверждаются Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР, принятым уже после сессии Верховного Совета СССР. Постановление «О мерах по дальнейшему улучшению народного здравоохранения» — новое свидетельство заботы партии и правительства о здоровье народа.

Председатель рабочкома совхоза «Рассвет» Е. Г. Глушкова сказала:

— В канун 60-летия Великого Октября Верховный Совет СССР принял новую Конституцию СССР. Каждая ее строка проникнута заботой о советском человеке. И трудящиеся нашего совхоза на прошедших митингах и собраниях горячо одобрили Основной Закон страны.

По обсужденному вопросу собрание актива приняло резолюцию,



• УСИЛИТЬ КОНТРОЛЬ
ЗА РАСХОДОВАНИЕМ
ТОПЛИВНО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКИХ РЕСУРСОВ.
• ПРОСТОЙ ВАГОНОВ — ЗАСЛОНО!

ВЫПУСК № 10 (101)

Страница народного контроля

♦ В комитете народного контроля НЕРЕШЕННЫМ ЗАДАЧАМ — БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ

Недавно состоялось заседание комитета народного контроля. На нем был рассмотрен ряд важных вопросов, связанных с постановкой мелиоративной техники на зимнее хранение, с простоем вагонов под выгрузкой, со сдачей металлом и других.

УПУЩЕНИЯ НАЛИЦО

Выступая на заседании комитета народного контроля главный инженер-мелиоратор А. Ф. Зарипов отметил, что в целом по району нынче значительно лучше подготовлена поливальная техника к зиме, чем в прошлом сезоне. 95 процентов хозяйств завершили ее на должном уровне. Но в то же время в ряде совхозов все-таки относятся к мелиоративной технике явно не по-хозяйски. Так, в совхозе «Новопестеревский» два комплекта «Волжанок» не законсервированы: не сняты приводные цепи, движки, опорные колеса требуют капитального ремонта.

Нечто подобное можно наблюдать и в совхозе «Моховский». Так, у насосной станции исчезли колеса и трубы от установки КИ-50.

Подобных недостатков немало и в совхозе «Рассвет», колхозе «Правда».

В целом же по хозяйствам недостаточно уделяется внимания постановке на консервацию насосных станций (не соблюдаются нормы ГОСТа). В совхозе «Рассвет» установка «Волжанок» на зимнее хранение проводится не на должном уровне: не сняты редукторы, цепи, уплотнительные кольца труб. А вот в совхозе «Новопестеревский» два агрегата «Волжанка», которые еще не были в работе, уже требуют капитального ремонта. Чтобы его произвести, необходимо затратить семь-восемь тысяч рублей.

Мелиорация находится под пристальным вниманием райкома партии. С каждым годом объем мелиоративных работ будет расширяться. Уже нынче ряд хозяйств взял большую часть кормов с поливных участков: колхозы имени 21 партсъезда, имени Ильинича, «Сибирь». Для того, чтобы создать крепкую кормовую базу для общественного животноводства и поставить его на промышленную основу, необходимо более серьезно уделять внимание вопросам мелиорации. Именно сейчас необходимо составить дефектные

ВО ЧТО ОБХОДЯТСЯ ПРОСТОИ

До настоящего времени совхозы и колхозы района про-должают выплачивать штрафы за простой вагонов. За прошлый период средний простой составил 21,4 часа. А в результате хозяйства района выплатили штраф около 15 тысяч рублей. Более девяты тысяч из них приходится на Инское спасательное «Сельхозтехника». Почти две тысячи рублей штрафа выплачено совхозом «Пермаковский». Немного меньше — Беловским объединением «Сельхозтехника». Особенно велики простои по вине правления колхоза «Правда». Поступившие в адрес хозяйств четыре вагона простояли в общей сложности 80 часов. А в результате пришлось уплатить за это 1148 рублей.

Для всех этих хозяйств характерно одно: не отрегулирована работа по разгрузке, транспортировке грузов.

ПЛАН НАДО ВЫПОЛНИТЬ

Анализируя работу колхозов, совхозов и промышленных предприятий по сдаче металлом за девять месяцев текущего года, следует отметить, что ряд из них уже справился с годовым заданием и продолжает возить металлом на пункт его сдачи. До конца года хозяйствам района необходимо сдать еще 73 тонны. Но в совхозах и колхозах имеются все возможности сдать больше.

Сейчас, когда транспортные средства освободились (уборочные работы закончились), возможности для вывозки металлом значительно увеличились. Их нужно использовать в полной мере.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

НАРОДНЫЕ КОНТРОЛЕРЫ! ВАШ ДОЛГ — НАСТОИЧИВО БОРТЬСЯ С БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬЮ И РАСТОЧИТЕЛЬСТВОМ! МАЛО ОБНАРУЖИТЬ НЕДОСТАТКИ И УПУЩЕНИЯ — НЕОБХОДИМО ПРИЛОЖИТЬ ВСЕ СИЛЫ ДЛЯ ИХ БЫСТРЕЙШЕГО УСТРАНЕНИЯ!

ТРУДИТЬСЯ С БОЛЬШЕЙ ОТДАЧЕЙ

Во второй части статьи 92 просы условий быта и охраны здоровья работников животноводства.

Механизаторы, рабочие ремонтных мастерских и ИТР развернули большую работу по подготовке техники к полевым работам третьего года десятой пятилетки.

Группы народного контроля призваны обеспечить должный контроль за качеством ремонта, проследить за правильностью расхода запасных частей, узлов и агрегатов, чтобы избежать их разбазаривания.

Для этой цели в ремонтных мастерских следует создать посты народного контроля.

Важно также усилить контроль в зимний период за расходованием топливно-энергетических ресурсов в сельскохозяйственных и на промышленных предприятиях. Необходимо поставить заслон расточительству бензина, дизельного топлива, масел.

Должное внимание народные контролеры призваны уделять сохранности и подготовке семенного материала, отвечающего всем стандартам первого и второго классов, к весеннему сезу. Первейший долг агрономической службы и дозорных — не допустить порчи и потери ни одного килограмма семян.

Группам народного контроля строительных организаций необходимо усилить контроль за качеством строительных ра-

бот, быть непримиримыми к тем, кто допускает брак в работе, порчу и расточительство строительных материалов, нарушают трудовую и государственную дисциплину. Народные контролеры, которые трудаются в торговле, учреждениях и организациях, должны сопоставить свою работу с тем, что изложено в статье 92 Конституции СССР, сделать для себя соответствующие выводы и повысить уровень своей деятельности.

Чтобы повысить роль народных контролеров, группам народного контроля необходимо улучшить взаимосвязь в работе с постоянными комиссиями Советов народных депутатов, профсоюзными и комсомольскими организациями, а также постоянно совершенствовать гласность работы групп и постов народного контроля, систематически отчитываться о своей деятельности на рабочих собраниях.

Такая работа будет способствовать расширению участия трудящихся в управлении делами производства, будет воспитывать у них чувство ответственности за выполнение решений XXV съезда КПСС и задач, определенных на десятую пятилетку.

А. СИЗОВ,
председатель районного
комитета народного
контроля.

♦ Передовой опыт — всем

ГРУППА ДОЗОРНЫХ — В ДЕЙСТВИИ

Прошло уже больше полмесяца, как закончил свою работу октябрьский (1977 г.) Пленум ЦК КПСС, на котором была принята новая Конституция СССР. Этот величайший документ истории Советского государства взволновал каждого гражданина, давать на них ответы и принимать необходимые меры.

Преследование за критику запрещается.

(Из Конституции СССР).

Твоя страна сильна тобою, твоим умом, твоим трудом, твоим незнанием покоя. Твоя страна — она твой дом. Твой дом! И если глянуть в целом, в его лице — твои черты. Все, что в нем есть, все это сделал

(иль не доделал) только ты. И быть ли дому чище, краше, теплей, светлей день ото дня, и быть ли дому полной чашей, зависит только от тебя... А все, что в доме неисправно, не может нас не волновать, и ты свое используй право критиковать и предлагать. Но это право — не подножка. Чтоб стало в комнате светло, достаточно помыть окно, а не высаживать стекло! Так приложи с любовью руки, заделай щель, вбей нужный гвоздь...

Страна — твой дом. В нем нет прислуги, ты в нем — хозяин, а не гость. А если вдруг начнет чинить препоны тебе начнет какой-то хват, твои права, твои законы! от беззаконья защитят.

И не найдет никто причину быть от ответа в стороне: неуважение к гражданину — неуважение к стране!

Павел ХМАРА.

тала мы собираемся, чтобы подвести итоги за прошедшие три месяца, наметить конкретные мероприятия на следующий период. Очень часто случается так, что кроме основных пунктов плана приходится еще решать внеплановые вопросы, которые выдвигает сама жизнь.

Действенность — вот важнейший фактор деятельности групп народного контроля.

Приведу пример. Продавец магазина № 14 Т. Исаева часто нарушала закон о торговле спиртными напитками. Был случай, когда она продавала водку рабочим в восемь-девять часов утра. И в результате они появлялись на рабочем месте в нетрезвом состоянии. Проверкой обнаружено также то, что Т. Исаева часто находилась за прилавком пьяной. По нашему ходатайству Т. Исаева была уволена с работы за нарушение трудовой дисциплины.

Были приняты меры по наведению порядка в учете поступающего подвижного состава на станцию, что снизило его простой под погрузкой и выгрузкой.

Тесный контакт мы поддерживаем с партийной и профсоюзной организациями. Они нам оказывают необходимую помощь в решении любого вопроса.

Группа народного контроля за истекший период дважды отчитывалась на профсоюзном и один раз на партийном собраниях о своей работе. Но все-таки немало недостатков. Добиться их устранения — наша задача. Сейчас народные контролеры готовятся достойно встретить 60-летие Великого Октября, внести свой достойный вклад в выполнение заданий и планов, намеченных партией и правительством на десятую пятилетку.

А. КАБАКОВ,
председатель группы
народного контроля
ст. Артышта.



КАК МЫ ГОТОВИМСЯ К ПРАЗДНИКУ

Совсем немного остается времени до того дня, когда весь советский народ будет торжественно отмечать юбилей Родины. Как и во всей стране, в хозяйствах нашего района идет подготовка к празднику. Своими планами, мыслями о том, как идет подготовка к 60-летию Великого Октября, делятся секретарь парткома совхоза «Пермаковский» Сергей Григорьевич Ушаков, организатор внеклассной работы Пермяковской средней школы Альбина Васильевна Саламатова, заведующая Пермяковским Домом культуры Анна Александровна Чалпанова.

С. Г. Ушаков: — 7 ноября в нашем селе будет проведен митинг. После торжественной части прозвучит новый Гимн, выступят с физкультурными номерами школьники. Сейчас готовится праздничное оформление.

5 ноября в сельском ДК будет проведено торжественное заседание. На него приглашены ветераны войны и труда А. С. Калашников, И. М. Конорев, С. А. Беспалов, Н. И. Сидоров, С. М. Журавлев и другие.

А. В. Саламатова: — Подготовка к празднику в нашей школе идет полным ходом. Прошел субботник по уборке школьной территории. Хорошо потрудились ребята, особенно старшеклассники.

Скоро закончим праздничное оформление школы. Каждого входящего в ее здание будет встречать красочно оформленное панно, в центре которого герб нашей Родины, под ним



слова Гимна. Готовятся транспаранты, плакаты, лозунги, с которыми учащиеся пойдут на митинг. Идут репетиции с пионерами, комсомольцами: 40 человек выступят на митинге с физкультурными номерами, будет показан танец с колосьями.

60-летию Октября школа посвятила выставку детского творчества. Будет проведен также конкурс на лучшее сочинение о

Это интересно „ОТ СЕМИ НЕДУГ“

Вероятно, ни на одно растение древние медики не возлагали столько надежд, как на лук. Какие только болезни не лечили им! И что же? Современная наука подтвердила явную пользу лука при многих заболеваниях.

♦ В редакцию пришло письмо

А МАСТЕРА ВСЕ НЕТ...

К нам в редакцию пришло несколько писем, в которых читатели жалуются на плохую работу службы быта в сельской местности.

«Еще в апреле, — пишет товарищ Иванов, — у меня сломался холодильник, отказалася холодильная камера. Я несколько раз обращался в Бачатский пункт КБО, куда в субботу и воскресенье должны приезжать из Белово мастера по ремонту холодильников, но они не появлялись. Тогда мне пришлось ехать в Белово к директору комбината бытового обслуживания. Он сказал, что приедут за холодильником только тогда, когда будет три-четыре заявки из нашей деревни. Жду месяц, второй. И не просто жду, а каждую неделю езжу в Беловский КБО. Но там меня встречают одними и теми же словами: «За одним холодильником не поедем». И вот в начале июля, когда уже перестал надеяться, пришла машина, холодильник забрали на ремонт в Беловский пункт КБО. Замена холодильной камеры стоила мне 37 рублей. Дело не в деньгах, главное, что холодильник был отремонтирован. Но, как оказалось при проверке, только на словах. Камера не морозила.

Пришло снова обращаться к мастеру. Но вот уже прошло два с половиной месяца, а мастера все нет».

А вот строчки из письма Н. С. Верховых из села Старопестрева.

«7 июня сдал я холодильник «Океан» в ремонт. Отремонтировали его быстро, но при транспортировке был поврежден корпус: появились вмятины, отбита эмаль. Работники службы быта отремонтировали или заменили корпус отказываются».

Жительница села Сосновка А. Т. Платонова жалуется на то, что в хозяйственном магазине № 1 ей продали неисправную стиральную машину, предварительно не проверив ее, так как в магазине нет розетки. Сосновский же дом быта проводит гарантийный ремонт отказывается. «Так и стоит машина, а я по-прежнему стираю на доске. А семья у меня большая».

Государство, заботясь о сельских тружениках, постоянно расширяет сеть учреждений бытового обслуживания на селе, но, как видно из писем, порой их деятельность не соответствует назначению.

ЗАБОТА ВСЕХ

Колхоз имени Мичурина Промышленновского района славится далеко за пределами нашей области высокими урожаями, получаемыми в степных, засушливых местах. А еще известен он тем, что уже много лет здесь не было ни одного пожара. Однако тушением их здесь занимаются, но только для тренировок членов добровольной пожарной дружины.

Если бы, например, огонь угрожал зерносушильному пункту и хранилищам семян, то вместе с грузовой машиной, приспособленной для тушения пожаров, туда прибыли бы на помощь молоковоз и два бензовоза. Все эти машины в хозяйстве успешно могут выполнять роль «сельских пожарных».

Для удобства действия добровольных пожарных, территории центральной усадьбы, производственных объектов разделены на микроучастки, закрепленные за определенными дружинниками. Правление, партком и другие общественные организации колхоза установили такой порядок, при котором все, будь то рядовой труженик или руководитель того или другого объекта — выполняют требования членов ДПД. Это, несомненно, повышает эффективность профилактической работы.

Определенный настрой создает и наглядная противопожарная агитация, которой в колхозе отводят большую роль в профилактической работе.

А. ВАСИЛЕНКО,
ст. инспектор УПО УВД
Кемеровского облисполкома.

Ваш домашний ЭКРАН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 октября

МОСКВА. 9.55 Программа передач 10.00 Новости. 10.10 «Будильники». 10.40 «Сегодня — День работников автомобильного транспорта». 10.55 «Службу Советскому Союзу». 11.55 «Хождение по музею». 8-я серия. 13.15 «Сельский час». 14.15 «Музикальный киоск». 14.45 «Октябрь». Художественный фильм. 16.50 «Песня-77». 17.15 «Все ее сыновья». Премьера документального телефильма из цикла «Отцы и дети». 17.45 Концерт хора Дворца культуры автомобилистов г. Москвы. 18.00 «Клуб киногешестий». 19.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Трактор» (Челябинск) — «Спарта» (Москва). 21.15 «Междуродная панорама». 21.45 «Баджаны». 21.55 «Хождение по музеям». 9-я серия. 23.00 «Время». 23.30 «По вашим письмам». Музыкальная программа. 00.10 Кубок мира по спортивной гимнастике.

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Оптово-торговая база Беловского райпотребсоюза производит прием от населения старых радиоприемников и радиол в обмен на новые. Продажа новых радиоприемников, радиол, магнитол и магниторадиол производится с зачетом покупателю стоимости только одного сданного аппарата в следующих размерах: 1-2-х диапазонов — 5 руб., 3-4-х диапазонов — 10 руб.; от 5 и более диапазонов — 15 рублей.

Правление райпотребсоюза.

микроорганизмы. Правы, видно, были восточные мудрецы, оставившие нам пословицу: «Лук, в твоих объятьях проходит всякая болезнь». А древние славяне говорили так: «Лук — от семи недуг», и применяли его как лекарство во многих случаях.

И. БОДРОВ,
Пенза.

Беловское полиграфо-объединение управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома